

133а

№№
статей.

факультета Восточных языков: 60/ Б.Б.Глубоковский, 61/
С.Г.Едисеев, 62/ А.А.Фрейман; представители оставлен-
ных при Университете: 63/ И.М.Обреншов, 64/ А.А.Архан-
гельский и представители студенчества: 65/ I.С.Гингер,
66/ И.И.Добронравин, 67/ В.С.Животова, 68/ А.М.Луниц,
69/ А.Ф.Соколов, 70/ К.В.Трофимов, 71/ А.Б.Шехтер.

1. По предложению Ректора почтена вставанием память
скончавшегося 10-го августа с.г. профессора по кафедре
истории русского права - М.А. ДЯКОНОВА.

2. X Ректор доложил, что причина, побудившая его собрать
экстренное заседание Совета, большинству его членов, ве-
роятно, известна, - арест около 20 лиц преподавательско-
го персонала, а именно: академика С.Ф.Ольденбурга, про-
фессоров: Н.Н.Розина, О.Д.Дибиах-Рождественской, Д.Д.
Гримма, М.Я.Цертамента, Б.С.Мартынова, С.К.Булича, Л.В.
Щербы, К.М.Дерюгина, Л.В.Ходского; преподавателей:
В.М.Нарбута, Н.И.Мartiновича, В.В.Буша, Е.А.Буша, П.Г.
Мижужева, А.М.Кулишера и оставленного при Университете -
Б.Б.Розенталя. Аресты названных лиц произведены по орде-
рам Чрезвычайной Комиссии. Началось аресты в ночь с 30
на 31 августа с.г. и до сих пор не прекратилось. Часть
арестованных находится на Гороховой улице, дом 7 2, часть
на Шпалерной улице, в доме Предварительного Заключения.
О каждом случае ареста, доведя до сведения Универси-
тета, им, Ректором, от имени Президиума Университета по-
сылалось сообщение Комиссару Народно-Производственной
указанием на то, что в виду близкого возобновления занят-
ий и особенно в виду открытия Университетов и работ
в связи с этим новых программ преподавания, участие арес-
тованных лиц в Университетской деятельности, в том чис-
лах специалистов, является необходимым.

№№
статей.

...лась просьба о возбуждении Комиссариата Народного Просвещения перед чрезвычайной Комиссией ходатайства, во-первых, о скорейшем вынесении дел арестованных лиц и, во вторых, если невозможно непосредственно отпустить их на свободу, о передаче их на поруки Президиума Первого Петроградского Университета. Тот же день ходатайство и просьба была послана от имени Президиума Первого Петроградского Университета и Правления Объединенного Совета Научных Учреждений и Высших Учебных Заведений. При этом дано было полномочие Товарищу Председателя Объединенного Совета проф. В. Н. Тонкову, уехавшему 7-го сего сентября в Москву, хлопотать об освобождении арестованных и возбудить от имени Президиума Первого Петроградского Университета соответствующее ходатайство перед Московскими властями. Результат поездки пока неизвестен. По заявлению Ректора, он три раза был по делу об аресте у Заместителя Народного Комиссара по Просвещению З. Г. Гринберга.

На состоявшемся 8-го сентября заседании Советской Комиссии обсуждался вопрос, какие меры следовало бы принять для скорейшего освобождения арестованных. Комиссия остановилась на мысли послать в Москву депутацию к Председателю Совета Народных Комиссаров Ленину, уполномочив депутацию, согласно выработанной проф. Б. М. Шимкевичем инструкции, настаивать на освобождении арестованных.

В виду того, что повестки на сегодняшнее заседание по обстоятельствам времени могли быть разосланы лишь 9-го сентября и большинством членов Совета потому не получены, Ректором было оглашено следующее обращение, приложенное к повестке, посланной, по его поручению, на имя профессоров и преподавателей

30

в/ Послать ли в Москву делегацию.

Принято большинством 44 голосов против 14 при 5
воздержавшихся.

Организацию поездки делегации Совет предоставил
Советской Комиссии, уполномочив ее в этом случае дей-
ствовать от имени Совета.

3. Вторым на повестке был поставлен вопрос о возобно-
влении занятий в Университете.

Указав на то, что в настоящее время зачислено в
Университет 371 человек, из них 239 женщин и 132 мужчины
Ректор предложил Совету обсудить вопрос о возобновлении
занятий в Университете.

При обсуждении означенного вопроса обнаружилось
два течения: одно против немедленного возобновления за-
нятий, другое за таковое.

Противники немедленного возобновления занятий ука-
зывали на технические трудности, сопряженные с возобно-
влением занятий в виду того, что реформа университетско-
го преподавания еще не закончена, не выработаны новые
планы преподавания, не утвержден личный персонал.

Сторонники немедленного возобновления занятий, счи-
тая несущественными указанные выше причины, находили не-
обходимым немедленно приступить к занятиям в виду опре-
деленно выраженного желания студентов заниматься, а
лиц преподавательского персонала руководить таковыми
занятиями. При этом указывалось, что в то время, когда
Россия так нуждается в просвещении, самое худшее для
Университета было бы состояние бездействия; поэтому,
приступив к работе, Университет лишь ответит своему на-
значению и выполнит свой долг.

Совет постановил возобновить занятия в Университете